

NOTICIERO GRANADINO

AÑO XX
NUMERO 6.411

FRANQUEO
CONCERTADO

DIARIO INDEPENDIENTE

Apartado de Correos, n.º 9

Teléfono n.º

Redacción y Administración: REYES GAYÓLICO, 12-1.º y MARANA PINEDA, 1

Domingo 22 de Abril de 1933

Número cuatro, 10 céntimos

Impreso en MARANA PINEDA

¿Se pacta con Abd-el-Krim?

El Gobierno nos lleva a una nueva humillación

El Gobierno por boca del ministro de Estado apela al patriotismo de la Prensa con frase ya muy gastada por el uso y recomienda silencio mientras se negocia ese pacto que el general Castro Girona, el conquistador de Xauen, en mala hora ocupado en menesteres ajenos a su profesión, negocia con Abd el Krim. Y con ese descaro cínico de que sólo algunos políticos hacen gala, se pretende que el comentario a esa nueva vergüenza a que nos llevan, sea a posteriori, cuando el hecho esté consumado. ¡Qué osadía la de ciertos gobernantes y qué resignación la de un pueblo constantemente escarnecido!

Nosotros que no reconocemos en el señor Alba las cualidades precisas para extender patentes de patriotismo, vamos a expresar nuestra protesta por adelantado, a declarar públicamente que se nos lleva a una nueva ignominia que agregará al pacto humillante con el Raisuni, a la página de Axdir tan triste como reciente. Cuando la campaña de Beni Arós, emprendida con tan brillante éxito por el general Berenguer, tocaba casi a su fin, cuando el Raisuni acorralado en Tazarut, se refugiaba en Yebel Alam y todavía estaba insepulto el cadáver del malogrado y heroico teniente coronel González Tablas, el Gobierno del Sr. Sánchez Guerra, que había enviado a Marruecos al general Burguete, nuestro Artagnan de opereta, negociaba con el bandido que nos traicionara en repetidas ocasiones, convirtiéndolo de pronto de probable prisionero nuestro en señor de toda la zona occidental, a cuyo amparo denigrante quedaba sometido el Ejército de España. ¡Qué escándalo!

Se repiten los hechos. El forajido de Axdir, el que torturaba a infelices mujeres, a tiernos niños, el que nos hiciera pasar por la página afrentosa de Annual, con la retirada de nuestro Ejército calificada de cobarde en el Ateneo por el vizconde de Eza, es ahora objeto de los halagos del Gobierno, de quien ostenta, para mayor humillación del país, la representación de España, que envía a la playa de amargos

recuerdos a un prestigioso militar como Castro Girona, que ha de proponer, mejor dicho, aceptar las condiciones que imponga Abd el Krim. ¿Es ésta acaso la política de pacificación que proclama el Gobierno?

No creemos que el tratado de Algeciras, y el que después firmara el actual jefe del Gobierno, formando parte del Gabinete Canalejas como ministro de Estado y que le valiera el título de marqués de Alhucemas, nos obliguen a poner nuestro honor, nuestro prestigio como nación, en aras de la sumisión de un bandido, mejor dicho, de nuestra sumisión a él. ¿Es ese acaso el ejemplo que recibimos de Francia e Inglaterra en sus empresas coloniales de las que nuestros políticos se muestran entusiastas imitadores? Se nos lleva a un nuevo pacto, cuyo significado ya conocemos desgraciadamente. ¿Va a soportar el país esta nueva humillación? Porque nosotros cuando escuchamos de los ministros que el Gobierno tiene un plan pacifista sobre Marruecos, nos preguntamos si quita tiene que fijarlo no es la nación de la que han de ser mandatarios los que dicen que la gobiernan o los que se adueñaron contra su voluntad de los altos puestos.

Y el país, y ello lo sabemos los que estamos en contacto con él, los que sentimos sus palpitaciones y conocemos sus deseos, sus ansias, sus aspiraciones, desea acabar con la pesadilla de Marruecos de un modo digno, sin dejar girones de su honor. O presentándonos como nación protectora, cuya autoridad han de acatar los que hoy nos escarnecen, de grado o por fuerza, o abandonando lo que constituyó una carga pesada, y lo que es más triste, un baldón de oprobio, porque los mercaderes de la política quisieron convertir a aquel territorio en un amplio campo para sus orgías y especulaciones desenfrenadas. Todo, menos someternos al amparo de bandidos conocidos públicamente: el Raisuni y Abd el Krim y a los otros, que merecieron tal título, disfrazados de puestos preeminentes dentro y fuera de España.

Las fiestas del Corpus

Preparando el programa

Bajo la presidencia del señor Hernández Carrillo se reunió ayer la Comisión de Funciones públicas para continuar el estudio del programa de las fiestas del Corpus.

Se aprobó una solicitud del Presidente de la Comisión Provincial de la Cruz Roja, don Vicente Ibañez, comprometiéndose a celebrar durante las festividades del Corpus unos conciertos a cargo de bandos militares, en igual forma y condiciones que en el año anterior.

Quedó enterada la Comisión de un oficio del Club Ciclista comunicando su propósito de celebrar durante las fiestas dos carreras de bicicletas, una de velocidad y otra de resistencia, y además una carrera pedestre; acordándose incluir estos números en el programa que se está ultimando.

Respecto a una carta del Centro Instructivo de Ciegos «La Redención», ofreciendo su cooperación para algunas de las fiestas andaluzas, baste popular o kermess que puedan tener lugar durante las mencionadas festividades, se acordó trasladar el ofrecimiento a las Sociedades que han ofrecido organizar dicho acto.

Se tomó en consideración un oficio de la Sociedad de Cazadores «El Sport Granadino» prestando su concurso para la organización de una exposición canina.

También se dio cuenta de un oficio presentado por la Juventud Integrada expresando su deseo de organizar, con carácter benéfico, en uno de nuestros teatros, la representación de «Autos Saramentales», de Calderón de la Barca, y solicitando que la Comisión acogiera dicha fiesta en el programa de las del Corpus. Se acuerda por unanimidad.

Fue aprobada una solicitud, de la Sociedad Lebrón y Compañía para iluminaciones de los paseos del Salón, Bomba, carrera de Genil y jardines, en las mismas condiciones que en el año anterior.

La Comisión quedó enterada de un oficio del Real Automóvil Club comunicando que no le es posible celebrar ningún festival en el Corpus, por carecer de fondos.

Acordóse incluir en el programa la celebración de un concurso nacional de tiro, según comunica la Sociedad «Tiro Nacional de España» suscrita por la Representación de Granada.

Crónica de sociedad

Se encuentran en Granada, el alcalde de Pinar don Antonio Hurtado y el secretario de dicho Ayuntamiento, don Manuel Ruiz.

Ha salido para Pedro Martínez el rico propietario don Cayetano Martínez del Valle.

Ha llegado de Basa el acudalado propietario, don Cayo Santolalla.

Próximo está el día que llegará a la farmacia Gómez Paradas, la «Digestina Otero» remedio para los que padecan de estómago.

Ha dado a luz un hermoso niño, la bella señora doña Carmen Gómez, esposa del industrial de esta plaza don Joaquín Ruiz L. de Guevara.

Anoche a las ocho y media recibió las aguas bautismales un precioso niño hijo de don Alfonso Mejías y de doña Carmen López Conejero.

Fueron padrinos don Angel Torres López y doña Concepción Perandres Hidalgo.

Los asistentes a la ceremonia fueron espléndidamente obsequiados en el domicilio de los padres del nuevo cristiano.

Se encuentra restablecida de su indisposición la bellísima señorita Georgina Terry.

En el rápido de la línea del Sur llegó anoche a Granada la distinguida señora doña Manuela Ibarra, esposa del ex subsecretario de Gobernación don Joaquín de Montes Jovellar.

Política

Ayer desfilaron por el despacho del Gobernador civil, innumerables políticos, muchos de ellos aspirantes a la representación en Cortes de los distritos de esta provincia, y algunos alcaldes de los pueblos de la circunscripción.

En el Gobierno civil facilitaron ayer la siguiente nota oficiosa:

«Como ampliación de la nota oficiosa de este Gobierno civil, publicada en la Prensa local con fecha 19 de los corrientes, procede declarar de la manera más categórica y terminante, que reconocida la seriedad y firmeza que a todos sus compromisos imprime y garantiza la historia política del señor Marqués de Alhucemas, es inexacto que en la candidatura de diputados a Cortes por esta circunscripción, lleven a representación del Gobierno otras personas que los señores don Pascual Náchter y don Agustín Rodríguez Aguilera, asegurando en nombre del señor Marqués de Alhucemas, que éste, como jefe del partido democrata, desautoriza la candidatura de don Santiago Oliveras, y expulsa del partido, no sólo a este señor si insistiera en su representación, sino también a todos los individuos que constituyen lo que ellos llaman el Comité del partido liberal democrata.»

Ayer visitó al Gobernador civil el ex subsecretario de Gobernación don Joaquín de Montes Jovellar, refiriéndole al incidente ocurrido en Jayena durante su visita a este pueblo por abusos del

alcalde y lamentando que cargos tan delicados se entreguen a personas incapaces que toman a juego la autoridad y la desprestigian con sus actos.

Después de publicada la nota con la referencia de la última asamblea celebrada por los liberales democratas, el director general de Primera Enseñanza y jefe de los romanosistas granadinos don Pascual Náchter, dirigió al ministro de la Gobernación un telegrama.

En contestación a este el señor Náchter recibió anoche el siguiente del duque de Almodóvar del Valle:

«Recibo su telegrama y conoce perfectamente seriedad presidente para poder apreciar que es completamente falsa insinuación de que se trata. En todos actos, señor marqués de Alhucemas ha respaldado seriedad. Este ha desautorizado hace días al señor Oliveras, que no puede luchar carácter democrata. Asimismo se le ha dicho a usted repetidas veces y extrañamente su telegrama dirigido a personas que saben rinden culto a la formalidad y tal como se procede por presidente y ministro Gobernación, espero que usted habrá de proceder. Le saludo.»

El robo en «La Purísima»

Continúa en el mismo estado de desorientación el robo efectuado en «La Purísima», habiéndose dedicado ayer la policía a recopilar datos que enviar a la Dirección general de Orden público.

Sabemos, aunque en la Comisaría de vigilancia no se nos ha facilitado nota alguna, que en una de las comunicaciones dirigidas al antedicho centro, se consignaba el detalle de las alhajas robadas y el valor de las mismas, cuyo resumen es el siguiente:

63 pares de zarcillos, 23 gemelos, 10 relojes de señora con pedrería y 7 de pulsera, 5 relojes de caballero, 8 aderezos, 144 medallas, diges y cruces de oro, 67 alfileres de corbata con piedras finas, 31 pendientes de gran valor y otros varios menos importantes, 2 bolsos de señora de oro, 55 pulseras, 144 sortijas y 2 collares con perlas bastante valiosos.

A todo ello, según se nos dice, se le ha asignado un valor en el inventario judicial de 265.743,92 pesetas, ignorándose si este precio será el consignado en la cuenta, o el que los dueños consideren aumentado el tanto por ciento de beneficio.

La policía citó ayer en la Comisaría a la portera de la casa, para hacerle nuevo interrogatorio y tomar las huellas dactilares.

Resumiendo que ni el Juzgado ni la policía hizo ayer diligencia alguna digna de mención y que según parece aun no se ha llegado a aclarar el dato importante de cómo se abrió la puerta que da a la calle que no presenta señal alguna de violencia y que el robo se hizo a través del portal, tenía costumbre de cerrar hasta tanto regresaba a cumplir con su cometido.

Por los excautivos

Ayer le fué entregada al excautivo ro cabo Montoya, la cantidad de 245,10 pesetas mitad de 490,20 a que asciende la suscripción abierta por «Noticiero Granadino» en favor de los dos excautivos granadinos.

Tanto el cabo Montoya como el soldado Jaraba nos ruegan hagamos constar su agradecimiento a todos los que contribuyeron a la suscripción.

El crimen de Alhendín

Legada del «Chato»

En el correo del Sur, legó ayer a Granada, custodiado por dos corchetes de la Guardia civil, Raimundo Corcha de Fernández (a) «El Chato», uno de los autores del asesinato de Alhendín.

En la estación se encontraba el teniente de la línea señor Carretero, quien conversó breves momentos con el detenido.

A la cárcel

Con las debidas precauciones fué conducido «El Chato» a la cárcel, pasando desapercibido su tránsito por las calles de la capital.

Immediately se dió conocimiento de la llegada del detenido al juez especial señor Romero Bataller, quien ordenó fuere trasladado al cuartel de la Guardia civil para que sea interrogado, pasando después a la cárcel, con la orden severa de incomunicación.

A pesar de cuantas gestiones hicimos para poder enterarnos, del resultado de la declaración prestada por «El Chato», nada hemos podido saber, pues tanto el Juzgado como los jefes de la Comandancia guardan absoluta reserva.

Detención de Florentino?

A los pocos días de la detención de «El Chato», quizá al siguiente, por una confidencia dada al jefe de esta Comandancia, se supo que Florentino Martín Alonso (a) el Quincallero, se encontraba en el pueblo de Puertollano, provincia de Ciudad Real, habitando en la calle de la Encomienda y usando el nombre de Matías Carreras (a) El Florero.

Sin pérdida de momento y con toda clase de reservas, se telegrafió por dicha autoridad a Puertollano para que procedieran a la captura del Quincallero.

Al llegar a nuestros oídos estas noticias y en el deseo de informar a los lectores, acudimos a los centros oficiales, con el fin de confirmarlas, pero nada se nos dijo.

Sin embargo, personas bien informadas no aseguraron que el teniente de la Línea de Santa Fe don Antonio Pérez Murillo, había salido con dirección a Puertollano.

También se nos dijo que el activo cabo del benemérito Cuerpo don Juan Espinosa, ha partido para dicho punto.

De confirmarse esta noticia circulara ayer, merecen plácemes el teniente y cabo referidos, como igualmente los jefes de esta Comandancia, por la discreción con que han sabido ordenar los servicios, para lograr detener a los tres autores de tan horrendo crimen.

Personas bien informadas aseguraban anoche que el Quincallero estaba ya en poder de la Guardia civil, habiéndose verificado su detención en el Tomelloso, provincia de Ciudad Real, agregando que será traído a Granada en conducción ordinaria.

El tercer premio en Granada

Nuevamente nos ha hecho una visita a más veloz de las diosas mitológicas, aunque su paso por Granada ha sido tan rápido que no pudimos alcanzarla.

Esta vez ha correspondido repartir la suerte a las loterías número 7, situada en la plaza del Carmen, que administra don Juan Guadalupe y que distribuyó el número 27.079, veinte billones de la centena del 3.º diez de la del gordo y el gorduelo 20.494 premiado con 2.500 pesetas, y a la número 1 de la calle Reyes Católicos, administrada por el Sr. Castillo que ha vendido el gorduelo número 15.869.

Según se nos aseguraba ayer el billete premiado con el tercer premio está en Loja y seguramente, a estas horas, los agraciados con las 30.000 pesetas estarán celebrando su buena suerte, obsequiándose con los sabrosos rosquillos que tan bien fabrican nuestros vecinos.

VIAJERO ILUSTRE

El doctor del Vecchio

Anoche, en el correo de Andalucía, llegó a nuestra capital el ilustre profesor de la Universidad de Roma Giorgio del Vecchio, que como dijimos oportunamente viene invitado por la Facultad de Derecho de nuestra Universidad, para desarrollar dos conferencias.

En la estación le esperaban el Director general de Primera Enseñanza don Pascual Náchter, el gobernador civil señor Rived, los catedráticos señores Carreras, Caparrós y Campos Pulido, nutridas comisiones de alumnos, una representación del Instituto Escolar de Estudios Jurídicos, presidida por su decano señor Prast y otras personalidades cuyo nombre sentimos no recordar.

A las ocho cuarenta hizo su entrada al tren en el que viajaba el ilustre catedrático, siendo acogida la presencia de éste con vitores y aplausos a los cuales contestaba agradecido el doctor del Vecchio.

El profesor de Derecho Natural le dió la bienvenida en nombre de la Universidad, dirigiéndose después al Hotel Palace donde se hospedará.

Dará su primera conferencia mañana domingo a las seis y media sobre el tema «Fundamento nacional del Derecho» y el lunes la segunda y última a la misma hora tratando de la «Interpretación de la ley y los principios del Derecho».

Ambos actos tendrán lugar en la Universidad y la entrada será pública.

Al dar la bienvenida al sabio profesor, le deseamos que su corta estancia en nuestra ciudad le sea tan grata como nos es a nosotros su visita.

Centro Artístico

Exposición de pintura

Hoy domingo a las seis de la tarde se inaugurará la exposición de pintura de la notable artista holandesa Doñori van Oijen.

La entrada será pública de cinco de a nueve de la noche.

Concierto

El Miércoles 25 a las diez de la noche, dará un concierto de piano en este Centro el alumno honorario de la Sección de Música del mismo y pensionado del Excelentísimo Ayuntamiento Francisco García Carrillo.

Oportunamente se publicará el programa.

El robo en Monachil

Ayer procuramos concretar algunos detalles del robo cometido en el inmediato pueblo de Monachil, logrando enterarnos que el hecho se había llevado a efecto en el domicilio del alcalde de dicho pueblo Laureano Linares Martín, llevándose los ladrones trece docenas de medias, tres de calcetines, una pieza de tela para jergones, otra de seda de color, una docena de pañuelos de bolsillo, cuatro paquetes de cigarrros de veinte céntimos y dos de 25.

En cambio dejaron abandonados en una acacia tres piezas de lienzo, una de pana, cuatro de Holanda, tres de paño, una de pañete, cuatro de percal de color y una de retal negro, que fue robada rescatada por el comandante de aquel puesto de la Guardia civil don Idefonso Castañeda Martínez y guardadas a sus órdenes que practican activas gestiones para descubrir a los autores del robo.

Recorriendo un distrito Grandioso recibimiento y el atropello de un monterilla

Continuando su visita por los pueblos del distrito de Alhama, el jueves recibió un homenaje de afecto y simpatía de los vecinos de Agrón, el ex Subsecretario de Gobernación don Joaquín de Montes Jovellar.

En las afueras del pueblo, le esperaban las autoridades y todo el vecindario con una banda de música, disparándose a su entrada, infinidad de cohetes y palmas reales.

Entre las incansables aclamaciones del pueblo, el señor Montes Jovellar se dirigió, seguido de sus acompañantes, al Ayuntamiento, donde fué obsequiado como por las autoridades.

Desde un balcón de dicha casa, el ex-senador don José Castaño se dirigió a los vecinos de Agrón, agradeciendo en términos elocuentes el entusiasta recibimiento que habían dispensado a su entrañable amigo don Joaquín de Montes, que tan dispuesto ha estado siempre a satisfacer todos los anhelos de este pueblo.

Habló de su compenetración con estos vecinos para expresar la seguridad que tenía de que todos votarían al señor Montes el día de la elección, cumpliendo una obra de justicia.

Terminó entusiasmado la lealtad de que siempre dió pruebas el pueblo de Agrón y vitoreándolo, siendo frenéticamente ovacionado por la muchedumbre.

Cuando el señor Montes se asomó para hablar, el gentío prorumpió en vivas y aplausos.

Con gran elocuencia manifestó su agradecimiento por la cariñosa acogida que le habían hecho, ratificando el concepto que tiene de la firme lealtad de los vecinos de Agrón.

Tales pruebas de afecto y adhesión, le excitaban a seguir defendiendo los intereses de estos vecinos, que si siempre estuvo dispuesto a servirlos y les atendió en cuanto de ellos solicitaron, de ahora en adelante se considera más obligado correspondiendo a la lealtad con que siguen en estos tiempos de lucha.

Expresó su confianza en el triunfo, que no será el de su candidatura, sino el de los pueblos que como Agrón, están dispuestos a manifestar su voluntad en las urnas, otorgándose su representación sin temor a las coacciones.

Terminó vitoreando a Agrón, escuchando al final de su discurso muchos vitores y aplausos.

Después, el señor Montes Jovellar y sus acompañantes, se despidieron de los vecinos de Agrón, los cuales les acompañaron hasta la salida del pueblo vitoreándole frenéticamente.

En Agrón no cesaron de aclamarle, llegó el señor Montes Jovellar a Jayena donde fué recibido a los acordes de una banda de música y por numerosas personas que le vitorearon con gran entusiasmo.

El señor Montes Jovellar, se dirigió a la casa del marqués de Santa Casilda, donde descansó unos momentos, quedando el público estacionado en la plaza, escuchando una bonita composición que interpretaba en aquellos momentos, en honor de Montes Jovellar, la banda de música.

En esto, y sin pensar en que su actitud pudiera provocar una alteración de orden, se presentó en la plaza el alcalde interino enarbolando el bastón de mando y abriéndose paso entre la multitud, llegó hasta el director de la banda, prohibiendo con formas descompuertas que continuase tocando.

Apercibido el público de las imposiciones del alcalde, prorumpió en vitores a Montes Jovellar y obligó a la banda a que tocase, lo que exasperó a aquel que intentó impedirlo con tonos violentos.

Esta actitud exacerbó los ánimos de tal manera, que por unos momentos se temió que el público agrediese al alcalde, lo que no llegó a ocurrir, gracias a la oportuna y discreta intervención del señor Montes Jovellar, que con palabras muy mesuradas y respetuosas, recordó al alcalde su obligación de amparar los derechos de todos y no dar lugar con su parcialidad a alteraciones del orden y posiblemente, a desgraciados sucesos.

Retiróse el alcalde convencido del abuso que con su autoridad estaba cometiendo, mientras el señor Montes aplacó a los más exaltados prometiendo dar cuenta de lo ocurrido al Gobernador y ministro de la Gobernación.

Entre vivas y aplausos, se asomó a un balcón de la casa del Marqués de Santa Casilda, y en terminos elocuentísimos lamentó lo ocurrido, aconsejando a todos la mayor calma y cordura.

Censuró los procedimientos puestos en práctica por el Gobierno, destituyendo Ayuntamientos que dignamente representaban a los pueblos, y con los que estos vivían conformes, para entregar la autoridad en manos de personas que con su conducta, conseguían desprestigiarla.

Agradeció al pueblo de Jayena las manifestaciones de afecto de que le habían hecho objeto y recordó que a este pueblo debió preferentemente su atención gestionando de los Poderes públicos diversas mejoras e interviniendo en las cuestiones que más le afectaban procurando solucionarlas. Demostrando un gran conocimiento del estado social del pueblo, analizó la actitud de unos y otros para deducir la conveniencia de que se acertara la armonía ahora existente entre los que representan el capital y el trabajo, pues de ella depende el mejoramiento de todos y el engrandecimiento del pueblo.

Refiriéndose a la lucha electoral, les requirió para que ejercieran su derecho con toda entereza, pero sin violencias y muy respetuosos con los adversarios, pues no deseaba de ninguna manera que en Jayena fructificase la semilla de la discordia por las rencillas políticas.

El señor Montes Jovellar terminó su brillantísima oración, frecuentemente interrumpida por los aplausos, con vivas a Jayena que la multitud contestó entusiasmada.

Después el Marqués de Santa Casilda sentó a su mesa al señor Montes Jovellar y a sus acompañantes, obsequiados con un succulento brinquete.

Cuando este terminaba, el clamoreo de la gente obligó a salir al señor Montes Jovellar a enterarse de lo que ocurría y fué que alarmados los vecinos de Fornos por noticias falsas llegadas a ellos sobre atropellos de que se decía había sido víctima, el señor Montes Jovellar, organizó una nutridísima manifestación en la que figuraban muchas mujeres y se trasladaron a Jayena para defender a su diputado.

El señor Montes Jovellar les agradeció su interés y les aconsejó retornasen a su pueblo, lo que consiguió después de darles toda clase de seguridades de que no había sido personalmente atropellado.

Si entusiasta fué el recibimiento, más entusiastas fueron las muestras de cariño que Jayena dispuso al Sr. Montes Jovellar, despidiéndole hasta las afueras del pueblo con la banda de música y aclamándolo incesantemente.

En la Resina

Desde Jayena el señor Montes Jovellar y sus acompañantes se trasladaron al domicilio del administrador de «La Unión Resinera Española» don Manuel Iglesias, donde fueron espléndidamente agasajados por éste, su distinguida esposa y bellísima sobrina, quienes obsequiaron a sus visitantes con una cuentera comida y les prodigaron de las más atenciones.

Los opositores a escuelas nacionales

Se convoca a los señores opositores a escuelas nacionales de ambos sexos a la reunión que se celebrará hoy domingo a las tres de la tarde, en la Escuela Normal de Maestros, Ballesteros 2, para tratar de asuntos de interés para la clase.—La comisión.

Informaciones Telegráficas y Telefónicas

De Madrid, Provincias y Extranjero

Política

El día del Presidente

Madrid 21.—El jefe del Gobierno al recibir esta mañana a los periodistas, les comunicó la noticia de la llegada de los Reyes y agregó:

—Esta mañana he estado despachando con el Monarca y aunque he permanecido en la Regia Cámara hora y media, solo nos hemos dedicado a un cambio de impresiones sobre los sucesos ocurridos durante su ausencia de la Corte y el Monarca, me comunicó sus gratas impresiones del viaje a Sevilla.

De otra cosa —terminó diciendo— pues hasta los candidatos se han marchado ya a sus distritos y por tanto no recibo visitas.

Hablado con Almodóvar

Madrid 21.—El ministro de la Gobernación recibió al medio día a los representantes de la prensa, manifestando que no tenía noticias que comunicarle.

Interrogado sobre el supuesto atentado contra el señor Cambó, dijo, que los informes enviados por el Gobernador civil de Barcelona, no decían nada nuevo a los ya publicados por la prensa.

Savatella a Alicante

Madrid 21.—Ha marchado a Alicante, el ministro de Instrucción pública.

El señor Savatella, permanecerá en aquella población tres o cuatro días.

Alba en Palacio

Madrid 21.—Esta mañana estuvo en Palacio despachando con el Rey, el ministro de Estado.

Al salir, los periodistas le interrogaron y el señor Alba, dijo, que había dado cuenta al Monarca de los pormenores del viaje a Bélgica, quedando aprobado el programa.

Los Reyes saldrán de Madrid directamente para Bruselas el día tres, permaneciendo hasta el 6, en que emprenderán el regreso a España.

También dio cuenta de las noticias que se recibían sobre Marruecos.

Sobre este punto le interrogaron los periodistas, pero el ministro se negó a hacer manifestación alguna.

Al regresar los Reyes a España, continuó diciendo el señor Alba, permanecerán dos o tres días en Madrid antes de marchar a Valencia para asistir a la Coronación de la Virgen de los Desamparados y es probable, que salgan para dicha capital al día 13, ya que el 12 son las elecciones de senadores, regresando a la corte la víspera del cumpleaños del Rey.

Las rectificaciones de Alcalá Zamora

Madrid 21.—El señor Alcalá Zamora al recibir a los periodistas, reculó la noticia que calificó de fantástica, afirmando, que el general Bezáin había regresado de Badajoz y no de las zonas Oriental y Occidental de Marruecos, como ha dicho algún periódico.

También manifestó el ministro de la Guerra, que el personal pedido por el citado general para que le auxilien en la depuración de las responsabilidades administrativas en el Ejército, son un jefe de Estado Mayor, uno de Ingenieros, un auditor de brigada y un intendente militar.

Una circular del ministro de la Guerra

Madrid 21.—El señor Alcalá Zamora ha dirigido a los Capitanes Generales una circular telegráfica, relacionada con la próxima contienda electoral y con el fin de mantener alejado al Ejército de ella.

Se encarga, que se respete la libertad absoluta para emitir el voto de que deben gozar todos los individuos del Ejército y que se concedan permisos para efectuar traslados a aquellos militares que se presenten como candidatos.

Se recomienda asimismo, que los militares que obtienen cargo, no hagan presión, utilizando el mismo a favor de la candidatura propia y menos en apoyo de ajenas.

Felicitación a Benítez de Lugo

Madrid 21.—El subsecretario de Hacienda señor Benítez de Lugo, que figura como funcionario en el escalafón del Cuerpo de Telégrafos, ha recibido la visita de una comisión de telegrafistas para felicitarle.

Las responsabilidades militares administrativas

Madrid 21.—El general Bazán, encargado de depurar las responsabilidades militares en el orden administrativo, ha comenzado ya sus trabajos examinando parte de la documentación.

Su trabajo se dividirá en dos partes. Una relativa a la actuación del ministro de la Guerra y otra sobre lo ocurrido en las zonas de Melilla, Tetuán y Larache.

Los primeros pasos de su actuación los dará en Madrid y Marruecos.

Se le atribuye al general Bazán el propósito, de no esperar la terminación del expediente para depurar cualquier culpa que pueda presentarse.

Las responsabilidades administrativas en la Marina y las civiles

Madrid 21.—Ha sido designado el general de la Armada señor Ibáñez, para depurar las responsabilidades administrativas en la Marina.

En breve comenzará sus actuaciones. A requerimientos del magistrado señor Prast, encargado por el Gobierno para instruir expediente y depurar las responsabilidades administrativas en el orden civil, se ha circularizado una orden a las diversas dependencias oficiales, para que se les facilite cuantos datos crea necesarios.

Reunión del Supremo de Guerra

Madrid 21.—Hoy, como sábado, se reunió el pleno del Supremo de Guerra, examinando los expedientes instruidos para conceder cruces de San Fernando y de San Hermenegildo y pensiones.

Sólo los expedientes de ambas cruces ascendían a cuarenta y siete.

Para la semana próxima no hay señalada vista alguna que ofrezca interés.

Miscelánea

Excursión a Toledo

Madrid 21.—Invitados por la Dirección general de Comunicaciones, estuvieron hoy en Toledo, los jefes de correos y telégrafos de la Argentina, que se encuentran en esta Corte.

Les acompañó el subdirector de telégrafos en representación del director y alto personal de Comunicaciones.

El lunes visitarán El Escorial.

La enfermedad de la esposa de don Antonio Maura

Madrid 21.—La señora doña Constanza Gamroz, esposa del ilustre estadista don Antonio Maura, ha pasado la noche bastante intranquila, aunque por fortuna ha experimentado hoy notable mejoría dentro de la gravedad de su estado.

Por el domicilio del expresidente de Consejo, han desfilado numerosas personalidades interesándose por el estado de tan distinguida señora, demostrando su afecto al señor Maura.

Pizarra del Banco Español de Crédito

Cotización de ayer	
Interior 4 por 100	71 50
Amortizable 4 por 100	89 50
Amortizable 5 por 100	96 50
Cédulas 4 por 100	60 00
Cédulas 5 por 100	60 00
Pesero 5 por 100	00 00
Pesero 4 75 por 100	00 00
Banco Hipotecario	00 00
Banco de España	00 00
Banco Español de Crédito	149 50
Banco Hispanoamericano	00 00
Aseguradora de Seguros	00 00
Acciones Tabacos	00 00
Ferrocarriles del Norte	00 00
Madrid Zaragoza y Alicante	00 00
FRANCOS.	43 50
LIBRAS ESTERLINAS	30 30
México	00 00
Dólares	00 00
Liras	00 00
Francos suizos	00 00
Francos belgas	00 00
Escudos portugueses	00 00

Impresiones bursátiles

Madrid 21.—Los fondos públicos se presentan bien dispuestos en general, cerrando la partida del Interior a 75'10, en alza de cinco céntimos.

Los Tesoros están firmes y en alza de algunos céntimos, destacándose los de seis meses, que ganan sesenta céntimos.

Da los valores industriales, se destacan los ferrocarriles que están menos firmes que en sesiones anteriores, cediendo los Nortes 1'75 y los Alicante 1'50.

Los explosivos ceden dos enteros y las azucareras se presentan firmes.

Palatinas

Regreso de los Reyes

Madrid 21.—A las diez y cuarto de la mañana llegó a esta Corte el tren especial procedente de Sevilla, conduciendo a los Reyes, a los infantes don Juan y don Gonzalo, a los duques de Parma, a los jefes de Palacio y al séquito que los acompañó en su excursión a la capital andaluza.

En la estación aguardaban a los Soberanos, la reina doña María Cristina, el infante don Alfonso, que había llegado a Madrid procedente de Sevilla esta mañana en el expreso de las nueve; la infanta doña Isabel con su dama particular, el Gobierno en pleno, autoridades y otras personalidades.

Una compañía del Regimiento de Sabaya con bandera y música rindió los honores de ordenanza.

En automóvil marcharon los Soberanos a Palacio, después de saludar a las personalidades que habían acudido a esperarlos.

En la escalera del regio alcázar, eran esperados por los jefes palatinos.

El infante don Alfonso y los duques de Parma, que vienen como invitados de los Reyes, se alojan en las habitaciones llamadas del duque de Génova.

†
Rogad a Dios en caridad por el alma
DEL SEÑOR

D. Francisco Osuna Rueda

Que falleció en este pueblo, el día 16 del actual, a las dos de la madrugada, a los 64 años, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.

Su director espiritual, don Ernesto Hernández García; sus desconsolados hijos, doña María, don Francisco, don Antonio y doña Mercedes; hijos políticos, don Antonio Valledo Sánchez, doña Ana María Ruiz Cabello Osuna y don Alberto Sánchez Sánchez; hermanos, doña Ana y doña Benigna Osuna Rueda; hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás parientes y a todas las personas que se acuerden de él.

Suplican a sus amigos encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del difunto y la asistencia al funeral que por su eterno descanso se celebrará en la iglesia parroquial de este pueblo el lunes 23 del actual, a las diez de su mañana, por lo que les quedarán reconocidos.

Astaré 21 Abril de 1923.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo de esta archidiócesis, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Esta noche asistirán los Reyes a la representación del teatro de la Princesa, de la compañía francesa Vera Serguine, que debutó anoche.

Mañana marcharán a Aranjuez para asistir a la carrera de caballos.

España en Marruecos

El bigote de los militares

Ceuta 21.—Se ha circularizado orden a los jefes, oficiales, clases y soldados, para que se dejen el bigote de forma que les cubra por completo el labio superior, autorizándoles para que lo dejen con guías o recortado, según el gusto de cada cual.

Esta orden a sido muy comentada.

La repatriación de fuerzas

Larache 21.—Se tiene noticias de que el jefe de esta zona general Gil Yuste, ha contestado a la pregunta que le hizo el Comandante general de Ceuta respecto a las posiciones que se podían suministrar para la repatriación de fuerzas.

Según los informes, la situación de la zona es satisfactoria, por lo cual en breve podrán ser repatriados los batallones de América, Mallorca, Bilién y Sonia.

Esta repatriación podrá ser ampliada, si la precidiera e desarma de las cábilas.

Bombardos aéreos

Melilla 21.—Los observadores de la escuadrilla del cuarto grupo, volaron sobre Sidí Dir, en cuya costa vieron barcos del enemigo, las cuales fueron bombardeadas.

Parte oficial

Madrid 21.—En el ministro de la Guerra se ha facilitado la siguiente nota. El Alto Comisario de España en Marruecos, comunica a este ministerio lo siguiente:

Ceuta. Sin novedad. Según me comunica el Comandante general, en Uad Laud y M'Ter hubo ligeros tiroteos las noches del 18 y 19, atacando el enemigo la casa de Larzays, guarnecida por la mehalia.

En su vista se ordenó que disparasen las ametralladoras por la bandera del tercio, que guarnecía la avanzadilla.

En la mañana del 20, hubo tiroteo pequeño.

En el territorio de Melilla sin novedad en todas las posiciones de aquel territorio.

La aviación no efectuó vuelos.

Barcelona

El supuesto atentado contra Cambó. Los detenidos insisten en que no acechaban al jefe de los regionalistas.

Barcelona 21.—De las averiguaciones practicadas por la policía resulta que el supuesto atentado contra el señor Cambó no tiene la importancia que se le atribuyó en los primeros momentos.

Se asegura que los detenidos Pedro Balmes y Amadeo Ruiz estaban al servicio del patrón vidriero señor Dilge que desde hace algún tiempo viene recibiendo anónimos amenazadores.

Los dos sujetos estaban enaragados por su patrón de custodiarlo evitando cualquier intento de agresión.

Cuando ayer se dirigían al domicilio del señor Dilge para preguntarle si iba a salir, advirtieron en la Rambla de Cataluña próximo a la casa de un patrón un grupo de individuos sospechosos que estaba parado y parecía acchar a alguien.

Temiendo que éste fuese su patrón se quedaron en la esquina de la calle de la Diputación con objeto de evitar el atentado. En ese momento pasó el carruaje del señor Cambó y los policías que le seguían sospechando del grupo encargaron al conductor del automóvil del jefe regionalista que acelerase la marcha.

Una vez que hubo pasado el coche del señor Cambó los agentes abandonaron el suyo dirigiéndose al grupo de la

179 182 299 211 268 309 325 348 402
411 435 443 446 456 475 488 519 656
680 739 803 808 816 824 896 899 901
923 946 955 991

Tres mil
002 020 066 069 094 131 144 147 158
187 209 211 269 284 310 321 339 406
437 445 446 472 542 542 543 544 587
670 704 747 770 804 810 823 876 904
930 982

Cuatro mil
039 041 053 084 120 135 172 179 249
256 258 275 302 392 402 423 440 506
507 558 585 601 615 675 716 735 817
826 896 917 926 966 982

Cinco mil
019 031 040 043 081 099 127 205 203
022 039 078 097 351 355 356 362 384
488 444 451 492 498 519 560 590 603
629 686 719 745 787 788 797 799 805
858 863 929 965 971 977

Séis mil
046 072 117 129 139 152 155 156 176
186 196 218 233 272 274 334 349 361
376 401 437 446 434 461 499 551 554
610 644 656 668 765 749 755 759 799
824 835 927 940 957

Siete mil
014 026 083 090 094 134 135 163 184
190 211 213 222 264 266 271 341 363
371 437 448 481 494 516 523 69 610
655 658 728 732 734 769 793 895 923
970

Ocho mil
030 086 087 132 165 166 169 191 203
205 217 222 291 302 312 316 319 322
386 390 404 417 442 451 476 508 541
544 556 585 599 608 635 668 669 735
758 770 790 793 804 865 948 966 977

Nueve mil
053 073 118 136 138 141 196 252 278
292 322 326 328 374 392 407 414 445
481 488 537 558 624 625 649 668 692
700 703 707 728 778 780 793 804 822
824 845 905 906 920 948 970 984 996

Diez mil
017 052 081 132 158 170 180 221 293
397 407 487 497 502 552 571 588 594
607 707 724 770 813 821 839 885 932
947 960 975

Once mil
011 040 093 137 174 335 336 392 405
414 448 453 471 483 505 528 547 583
593 603 629 648 661 694 775 777 809
059 983

Doce mil
006 037 043 054 068 076 133 194 233
269 277 334 337 351 396 463 510 523
541 539 573 580 587 673 725 734 757
778 804 823 838 829 853 897 905 915
953

Trece mil
033 036 058 061 138 165 166 193 212
232 264 274 333 346 355 374 414 447
450 475 480 486 504 516 546 611 623
632 659 665 698 707 709 768 777 779
846 851 903 918 930 933 947

Catorce mil
022 037 052 079 083 093 101 121 137
181 225 270 293 294 300 343 370 486
466 474 481 560 609 618 638 650 664
664 687 743 745 790 809 856 882 885
905 921 943 958 960

Quince mil
010 012 060 068 105 113 240 253 302
311 324 346 381 418 437 502 510 578
622 628 630 678 679 680 696 704 705
713 715 731 757 820 825 861 893 918
936 997

Diez y seis mil
014 026 051 072 112 128 140 163 192
211 219 325 232 266 316 331 371 410
422 460 463 476 554 555 565 573 584
593 597 649 651 664 703 716 778 849
851 872 885 912 915 930 933 945 986
996 997

Diez y siete mil
027 037 048 051 059 062 096 099 106
113 160 189 201 265 279 309 354 366
446 483 511 533 348 642 651 743 747
795 799 829 882 887 892 909 912 945
952 965

Diez y ocho mil
002 020 033 038 040 048 131 142 153
161 203 235 242 270 316 319 427 438
Fesa la Lotería a 3.^a p'ana

Diez y nueve mil
030 086 087 132 165 166 169 191 203
205 217 222 291 302 312 316 319 322
386 390 404 417 442 451 476 508 541
544 556 585 599 608 635 668 669 735
758 770 790 793 804 865 948 966 977

Veinte mil
053 073 118 136 138 141 196 252 278
292 322 326 328 374 392 407 414 445
481 488 537 558 624 625 649 668 692
700 703 707 728 778 780 793 804 822
824 845 905 906 920 948 970 984 996

Veintiuna mil
017 052 081 132 158 170 180 221 293
397 407 487 497 502 552 571 588 594
607 707 724 770 813 821 839 885 932
947 960 975

Veintidós mil
011 040 093 137 174 335 336 392 405
414 448 453 471 483 505 528 547 583
593 603 629 648 661 694 775 777 809
059 983

Veintitres mil
006 037 043 054 068 076 133 194 233
269 277 334 337 351 396 463 510 523
541 539 573 580 587 673 725 734 757
778 804 823 838 829 853 897 905 915
953

Veinticuatro mil
033 036 058 061 138 165 166 193 212
232 264 274 333 346 355 374 414 447
450 475 480 486 504 516 546 611 623
632 659 665 698 707 709 768 777 779
846 851 903 918 930 933 947

Veinticinco mil
022 037 052 079 083 093 101 121 137
181 225 270 293 294 300 343 370 486
466 474 481 560 609 618 638 650 664
664 687 743 745 790 809 856 882 885
905 921 943 958 960

Veintiseis mil
010 012 060 068 105 113 240 253 302
311 324 346 381 418 437 502 510 578
622 628 630 678 679 680 696 704 705
713 715 731 757 820 825 861 893 918
936 997

Veintisiete mil
014 026 051 072 112 128 140 163 192
211 219 325 232 266 316 331 371 410
422 460 463 476 554 555 565 573 584
593 597 649 651 664 703 716 778 849
851 872 885 912 915 930 933 945 986
996 997

Veintiocho mil
027 037 048 051 059 062 096 099 106
113 160 189 201 265 279 309 354 366
446 483 511 533 348 642 651 743 747
795 799 829 882 887 892 909 912 945
952 965

Veintinueve mil
002 020 033 038 040 048 131 142 153
161 203 235 242 270 316 319 427 438
Fesa la Lotería a 3.^a p'ana

Trinta mil
030 086 087 132 165 166 169 191 203
205 217 222 291 302 312 316 319 322
386 390 404 417 442 451 476 508 541
5

465 477 508 519 538 543 553 555 557
602 642 669 707 743 750 786 799 811
879 948 954 958 989

Días y nueve mil

011 027 059 063 081 084 092 098 112
114 117 129 177 206 232 248 273 306
369 390 401 450 518 538 539 551 586
608 621 623 686 721 778 840 937 943

Veinte mil

021 093 113 116 136 144 159 186 230
253 271 294 296 299 307 343 412 418
444 518 581 583 627 659 722 739 767
806 818 891

Veinte y un mil

060 067 076 094 102 141 161 174 189
222 271 276 350 376 398 402 424 430
433 441 458 498 536 540 546 552 618
639 665 667 696 698 699 753 776 786
794 823 824 859 915 921 939 982

Veinte y dos mil

001 014 036 069 070 126 168 168 184
190 213 252 253 276 279 310 354 357
464 564 568 661 708 715 761 869 897
939 984 991

Veinte y tres mil

005 018 041 074 109 148 164 189 204
206 215 259 277 288 290 337 377 383
460 480 548 552 565 576 633 639 693
756 813 858 927 937 938 954 963 966
976

Veinte y cuatro mil

002 018 019 133 191 235 251 294 316
350 856 461 394 419 472 521 531 574
669 702 720 733 7-6 760 762 809 821
851 875 881 910 997

Veinte y seis mil

007 092 113 185 212 290 293 339 374
451 462 468 489 511 528 543 608 638
660 674 676 699 705 811 839 843 862
924 930 939 994

Veinte y siete mil

009 060 068 090 100 110 195 203 212
224 226 235 246 249 288 306 311 329
331 341 342 356 408 409 500 543 565
586 589 595 605 621 623 640 679 686
727 741 766 783 854 857 866 876 880
887 923 998

Veinte y ocho mil

031 034 045 049 063 083 088 181 195
230 270 273 308 370 442 484 497 513
536 566 568 585 632 654 738 748 752
754 803 811 812 889 958 960 985 991
992

Veinte y nueve mil

019 020 034 055 075 039 144 147 163
165 192 223 228 235 291 296 303 307
327 342 343 387 449 487 518 531 625
663 664 688 727 772 805 807 813 821
822 826 828 831 936 966 967 970

EN CERVANTES

Debut de la Compañía Alcoriza

Estreno de la obra nor americana en tres actos y en prosa, original de Oscar Fultón y adaptada a la escena española por don Luis Linares Becerra, que lleva por título: 'El canchales de hierro'.

Con elementos reales, usos; imaginarios, otros, ha compuesto Oscar Fultón un hermoso drama en el que nada o casi nada hay que censurar y sí mucho que alabar.

El menos lince de los asistentes al teatro echó la noche de ver, apenas comenzó la representación, que en la obra hay alusiones muy directas, a pesar del velo de la ficción histórica, a sucesos y personajes reales históricos, que sirven de base a la obra; pero no por esto puede decirse que se trata de una obra histórica, no. El autor aprovecha muy discretamente esos materiales para exponer con ellos y con otros libremente creados por él, todo un sistema de gobierno, de buen gobierno, con motivo del advenimiento al trono de Marbella (c) del rey Leopoldo III. Es lo esencial que hay que decir respecto al asunto. No es cosa de contar éste paso a paso, sistema seguido por algunos cronistas y que recuerda el estilo de aquellos cuentos que emplean, poco más o menos: 'Este era un rey que tenía tres hijas; la mayor que se llamaba Tal o Cual, etc. etc.' Esto, aparte de que el lector no puede hacerse cargo así del argumento: lo único que puede hacerse, para conocerlo bien, es asistir a la representación de la obra; y si se trata de obras que, como ésta, lo merecen, diremos que no sólo es lo que puede, sino lo que debe hacer.

Lo dicho se refiere al fondo: en cuanto a la forma, no cabe decir más sino que es perfecta, irrepachable. La labor de los intérpretes de la obra, acabada: trabajan a conciencia, con verdadera conciencia artística; saben lo que deben hacer y haciendo lo que deben. No es posible, a la hora en que se escriben estas líneas, hacer un análisis detenido de la labor de cada uno, ni es preciso, después de lo dicho. Unicamente diremos que la señora Vega, la primera actriz, además de serlo verdaderamente de primera, posee una espléndida belleza y una arrogante figura, y que el señor Valenti, el primer actor, a pesar de su juventud, llega a una altura a que ya quisieran llegar muchos actores de los que se tienen por primeros, después de muchos años de vida escénica.

La presentación de la obra (en conjunto) fastuosa. Un detalle: las dos lámparas que lucían (aquí sí que se puede decir que lucían) a uno y otro lado de la escena en el primer acto, costaron 1.300 pesetas cada una. La decoración del acto segundo, una maravilla, como pudieron apreciar los que anoche asistieron al teatro. El público, menos numeroso de lo que debía ser. Acaso obedeciera esto a que hay muchos resfriados... Como hace tan mal tiempo... Sería eso, por que no queremos creer lo que decía anoche un malicioso: que muchos no

fueron porque no costaba a tres perras gordas la butaca... ¡Claro! ¡Y chocado te encima!

En resumen: que la impresión que la presentación de la compañía causó anoche en el público, no pudo ser mayor, y que ésta es digna de toda clase de alabanzas.

MARTÍN SCHEROFF

La Virgen de la Fe

Mañana lunes, 23 del actual, darán principio en la iglesia del Sagrario los Ejercicios Espirituales que el Apostolado de María practicará hasta el domingo 29 del actual, en la forma siguiente:

Por la mañana, a las nueve y media, plática. Por la tarde, a las cuatro y media, Santo Rosario, meditación y plática, terminándose con cánticos de misión, por la capilla del Sagrario.

El último día se dará la Bendición Papal.

Música en el Paseo

Hoy, de cuatro a seis de la tarde, la Banda Municipal dará su acostumbrado concierto en el Paseo del Salón, con arreglo al siguiente programa:

- 1.º Paso doble La Armada, Kamps.
2.º Príncipe Carnaval, selección, Sebastian Valero.
3.º Colombio, trox trot, Santa M.ª Esteban Valero.
4.º Preludio Sinfónico, G. Giménez.
5.º Tannhauser, fantasía, Wagner.
6.º La Dolores, pasacalle, T. Bretón.

NOTAS TAURINAS

La novillada de hoy

Ayer tarde, de cinco a siete, estuviéron de manifiesto en los corrales de la Plaza de Toros los seis bravos novillos de los señores Gallardo, que hoy lidiarán las cuadrillas de los valientes y aplaudidos espadas Salvador García, Alcalaño II y Finito de Valladolid.

El público salió muy satisfecho de la presentación de las reses, presagizando que, dada la fama de que vienen precedidos los matadores, la corrida de esta tarde será superior.

Ayer en el correo del Sur llegaron los diestros Salvador García, Alcalaño II y Finito de Valladolid.

También llegaron los banderilleros Cuqui y Miguel Sánchez que tomarán parte en la corrida. Esta dará comienzo a las cuatro en punto de la tarde.

AYUNTAMIENTO

El precio de las carnes Becerro limpia sin hueso, 4'45 pesetas kilo; toro id. id., 4'70; vaca id. id., 3'85; borrego con hueso, 3'35.

Asociación de Caridad y Asilo Nocturno En los comedores de la Asociación de Caridad se sirvieron ayer, 490 raciones.

En el Asilo Nocturno pernoctaron ayer 21 indigentes.

Un concurso La Alcaldía anuncia concurso para la enagenación de tres eucaliptos grandes y una caña de acacia cortada y situada en el Humilladero, para el martes 24 del actual, a las once de la mañana, ante esta Alcaldía o señor Delegado de jardines, en la cantidad de 150 pesetas.

Para tomar parte en el concurso de berán los licitadores depositar en el acto la cantidad de 25 pesetas que le será devuelta a todos ellos, excepto al rematante para responder de las condiciones del concurso, debiendo éste retirar los árboles en el plazo improrrogable de ocho días y siendo responsable de los daños que pueda producir en el arranque de los mismos.

De Hacienda

Pagos para mañana Administrador Prisión provincial, don Julio Trausti, don Francisco Mellado, administrador principal de Correos, don José Ruiz Valverde, presidente audiencia territorial, don Ricardo Puyol, don José Taboada don Rafael Manzanal, don Luis Seco de Lucena, don Fermín Martín José, don Rafael Fernández Peral, don José Antonio Tello Ruiz, don Emilio García Callejas, don Miguel Fernández Díaz y don Eduardo Cuellar Morente.

A las cinco de la tarde del día de ayer dejó de existir en esta ciudad, tras larga enfermedad, la señora doña Enriqueta Cano Maya, esposa de nuestro buen amigo don Carlos Afán de Rivera, al que enviamos nuestro más sentido pésame por la desgracia que le aflige.

Casos y cosas

El funcionario de policía señor Boca negra, detuvo ayer a Ana Molina Santiago, que en la Plaza Nueva cometió actos inmorales, teniendo además antecedentes en la Comisaría de Vigilancia de haber sido detenida con anterioridad por estafa, riña y escándalo.

NOTICIAS BREVES

Tiro de pichón. — Hoy a las dos y media de su tarde, tendrá efecto una tirada de pichones en el Hipódromo de la sociedad. — La Guardia civil de Brácan ha rescatado una caballería, ignorando quien sea su dueño.

En cumplimiento de lo dispuesto por la Dirección General de Correos, rogamos a nuestros comunicantes que en las cartas que nos envíen, sea a la Dirección o a la Administración, colóquen en la parte izquierda inferior del sobre la siguiente nota: Apartado de Correos, núm. 9

La voluntad de curarse

No hay nada más peligroso que dejarse llevar por el decaimiento. No hay que perder nunca la esperanza de curarse. (No sabe usted que hoy ya se cura el cólera, la peste, la difteria, los tétanos, el paludismo, todas las enfermedades que en otro tiempo fueron consideradas incurables? La enfermedad que usted sufre es ciertamente menos grave que las que acabamos de enumerar y para curarse usted no tiene más que tomar el remedio más apropiado a su caso y que tenga usted la firme voluntad de recuperar la salud.)

En cuanto a lo que concierne al remedio a elegir, si usted está anémico o que sufre de una de las varias enfermedades causadas por el empobrecimiento de la sangre o el agotamiento del sistema nervioso, no puede usted encontrar mejor remedio que las Píldoras Pink. En efecto, las Píldoras Pink gozan de las propiedades absolutamente necesarias como medicamento regenerador de la sangre y tónico de los nervios. Al mismo tiempo que enriquecen la sangre y fortifican el sistema nervioso, desarrollan el apetito, dan fuerzas, favorecen las digestiones y estimulan el funcionamiento de todos los órganos. Es a este conjunto de inmejorables propiedades y sobre todo a las numerosas curas que han realizado y que realizan diariamente en el mundo entero, que las Píldoras Pink deben la reputación de que gozan.

PILDORAS PINK

Véndense en todas las farmacias al precio de 4 pesetas caja, 21 pesetas las 6 cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.



AYI DE MIS POBRES PIES AHI QUE ALIVIO!

NO MAS DOLENCIAS EN LOS PIES

Si soportais ve daderas torturas a causa de calosidades dolorosas; si la planta de los pies os quemaba como si tuvierais fuego, o bien sentís otros males, debidos a la fatiga o presión del calzado, tomad un pedacito de agua caliente, añadiendo en él un puñadito de Saltrato Rodell. El agua salitrada se transforma inmediatamente en medicinal y oxigenada, haciendo desaparecer como por encanto toda hinchazón, magullamiento, sensación de dolor, coacción, y combate asimismo los efectos desagradable de la transpiración excesiva o fétida. Los callos y durezas se reblandecen de tal modo que se pueden quitar sin auxilio de navaja, operación siempre muy peligrosa. Este tratamiento sencillo y de poco coste curará vuestros males, de lo contrario, el preparador se compromete muy formalmente a reembolsaros el importe bajo simple demanda.

NOTA: Deben considerarse falsificados los paquetes que no estén envueltos en papel color amarillo y no lleven la firma del preparador Dr. Viñas.

EN TODAS LAS FARMACIAS SALISTRATO RODELL RECHACE VE LAS IMITACIONES

Un buen consejo

Los que desgraciadamente tengais necesidad de adquirir medicamentos, yo os aconsejo lo hagais en la Farmacia que tiene establecida en la calle de Capuchinas, 15, don Jesús Oliveras, en ella los encontrarais de absoluta pureza y a precios módicos.

URGENTE

Compra venta y alquileres

Se vende una báscula nueva de 300 kilos, muy barata. Una casa en cinco mil pesetas. Una máquina de hacer frangollo. Se traspasan locales para tienda y almacenes, en sitio céntrico y que pagan poco alquiler. Se tomaría dinero sobre fincas rústicas y urbanas. Informes en las oficinas del BANCO DE AHORRO Y CONSTRUCCION, calle de San Matías, 11, bajos, de diez a una.

¿Quiere Ud.

poseer una cabellera fuerte y abundante? Use el Radio-Píloil. Con un solo frasco usted ve nacer nuevamente sus cabellos. Al 90 por 100 de los calvos se los devolví y teniendo constancia, todo el que lo usa obtiene seguro resultado.

Con el Radio-Píloil, además de dejar la cabeza completamente limpia, se consigue a los pocos días una cabellera de una brillantez y sedosidad que despierta el deseo entre el sexo bello. Tiene olor perfumado y no contiene fósforos. Precio, 15 pesetas. De venta en farmacias, droguerías y perfumerías. Depósito en Granada, Laboratorio Molgrani, Frailes 7.

Novios

para comprar muebles baratos visitad el almacén establecido en la Plaza de las Descalzas, número 7 (frente a Gobierno Militar).

Pérdida

de unos libros que iban dentro de un telegrama, desde la calle de la Almona número 1, a Santísimo, a la Gran Vía, frente a la casa del Americano. Quien se los haya encontrado puede entregarlos en la calle de Ceñil Merlen, depósito de materiales de construcción y se le gratificará.

Banco Hispano Americano

CAPITAL 100.000.000 DE PESETAS Sucursal Granada GRAN VÍA DE COLÓN, 1 Edificio de su propiedad Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos y en especial, las de España con las Repúblicas de la América Latina. Servicio bancario que ha demostrado ser ventajoso para todas las operaciones en que le utiliza su clientela.

Cajas de Alquiler Este Banco pone a la disposición del público, en su local, instalado al efecto con todas las seguridades que la experiencia aconseja, un departamento de Cajas de alquiler para la conservación de valores, documentos, joyas, cajetes, objetos preciosos, etc., etc. Este departamento está abierto desde las ocho de la mañana hasta las dos de la tarde.

PRECIOS DE ESTAS CAJAS Cajas serie A: Mes, 5 pesetas; Semestre, 17'50; Año, 30. Cajas serie B: Mes, 10 pesetas; Semestre, 35; Año, 55.

Contable

Tengo establecido clases de noche para la enseñanza completa de la Teneduría de Libros por partida doble. Dirigirse, calle San Miguel Baja, 34.

Ganga

por ausentarse su dueño se vende un estrado de caoba, estilo Isabelino, con doce sillones, un sofá y dos sillones en 625 pesetas. Acera de Darro, 26, 3.º izquierda, hora de 4 a 6.

Vendo

Bicicleta marca Daiton. Darán razón en esta Administración.

Gabinete Electro-Médico

DOCTOR CABELLO Del Instituto de Alfonso XIII, Madrid. — De la Sociedad Dermatológica de Berlín. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SIFILIS Diatermia, Lámpara KROMAYER para tratamientos de úlceras, tiñas, furúnculos, peladas, barbillos, etc., así como reumatismo y toda clase de dolores, por los baños de luz en combinación con el aparato Radium. Curación de la blenorragia y sus complicaciones, así como la impotencia por tratamientos modernos. — Consulta de 12 a 2 y de 4 a 8 — PRECIOS ECONOMICOS Plaza de la Mariana, 8, pral.

UNA MARAVILLA DE MECANICA!

Máquina de escribir de viaje Remington-Portable

DELEGADO: J. PASTOR PUJALTE

LA MAS PERFECTA Y SOLIDA

Única Máquina para viaje con teclado universal REPRESENTANTE JOSE MORENO SANCHEZ Reyes Católicos, núm. 31

Dr. FRANCISCO ROCA SANCHEZ

MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL. Consulta especial de enfermedades de la PIEL, VENÉREO Y SIFILIS. DIATERMIA LAMPARA DE CUARZO O SOL ARTIFICIAL DE ALTITUD Navas, 23, 1.º - Consulta de 3 a 6 Teléfono número 600

Use pomada

Molgrani Balsámica para los males de la piel. Gran eficacia para sanar loxexemas, herpes, llagas, úlceras, quemaduras, sarpullidos, sarna, sabañones, comezón, grietas, heridas, fístulas y gangrena. Precios, tubo chico, 0'75; gran de 1'25. Venta en farmacias y droguerías. Depósito en Granada, Laboratorio Molgrani, Frailes 7.

DR. VILLODRES

Consulta general de Medicina y especial de piel, venéreo y sifilis CARRERA GENIL, N.º 75, 1.º CONSULTA DE 2 A 4

LABORATORIOS ALCIX Gran Vía, 58 y Tinajilla, 1 bajos Director: Don Antonio A. Cienfuegos Catedrático de Higiene de la Universidad de Granada Sueros, Vacunas, Oportopia Análisis de orina, de sangre, Hemocultivos, Reacción de Wassermann original Análisis de Aguas Potables y Minero-Medicinales Autovacunas Vacunación Antivaricélica gratuita todos los días de 10 a 12

STOCK DE LA SOCIEDAD ESPAÑOLA DE CONSTRUCCIONES ELECTRO-MECANICAS GRAN VÍA, 3, BAJOS Fundición, Laminación, y todas sus aleaciones (Alpaca, Bronce, Latón, Maillechort) en todas las formas: Planchas, Bandas, Cintas, Discos, Barras redondas, cuadradas, exagonales, etc. Perfiles varios, Alambres, Cables desnudos y cubiertos, Fundición de hierro. Fabricación de motores eléctricos, Transformadores, Turbinas. Reparación de motores de todas clases y de todas las marcas. Consultas y presupuestos gratis. CORDOBA Los motores y cablerías de esta Sociedad, los vende la Sociedad CAPILLA VICIANA Y COMPAÑIA Sociedad Española de Construcciones Electro-Mecánicas Representante en Almería y Granada D. Luis Valero Barragán, Plaza de la Universidad, 4. Granada.

Maravilloso Los CABELLOS BLANCOS tomarán su primitivo color y será imposible conocer que estén teñidos usando el insustituible 'ACEITE VEGETAL MEXICANO'. Premiado Grand Prix, Cruces y Medallas de Oro. No mancha absolutamente nada, por lo que se usa con las mismas manos, como cualquier brillantina o aceite. Sólo tiñe el cabello blanco, sin alterar lo más mínimo a los cabellos que conserven su color natural (único en su clase). A quien dude se les venderá y remitirá una muestra por correo certificado si envía su importe de pesetas 3 50 por giro postal a F. Betrami, Salmerón, 238, Barcelona, para que así puedan apreciar que existe un producto de incomparables resultados y muy distinto de todo lo conocido. Se vende en todas las perfumerías de España.

SAN JOSÉ TORRES Y LÓPEZ HERMANOS Mosáicos, Tubos de cemento, Piedra artificial, Cementos, Azulejos. Fábrica, Avenida de Andaluces (FIELATO DE SAN LAZARO) Oficinas, Gran Vía, 48, Teléfono 532

Dr. A. Escobar VACUNACION ANTIRRABICA Método Ferrán Tratamiento del Reuma (agudo y crónico, articular y muscular); Artritis blenorrágica; Gota (artritis úrica); Neuralgias (facial, ciática, etc.) por terapéutica proteínica mediante inyecciones alemanas. Consulta médico-quirúrgica de 2 a 5 BUEN SUCESO, 61

Cañadas CIRUJANO-DENTISTA Reyes Católicos, 57, principal Horas de consulta: de 9 a 12 y de 2 a 5 excepto los días festivos. HAY ASCENSO

Banco Hipotecario de España PRESTAMOS AMORTIZABLES Unico Administrador en Granada y su provincia D. MARINO ANTEQUERA GOMEZ, 15 Oficinas de EL FENIX FRANCES Compañía de seguros contra incendios

DR. SIMANCAS SENAN Enfermedades de garganta, nariz y oídos. RAYOS X. Consulta de 4 a 6. Paseo de la Estación, 7

Se vende una instalación completa de fábrica de Eter sulfúrico o el material de la misma. Razón, Reyes Católicos 20 (farmacia).

Una Señora Ofrece comunicar gratuitamente un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, que una casualidad le hizo conocer. Curada personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados, hoy en reconocimiento eterno hace esta indicación, cuyo propósito, puramente humanitario, es la consecución de un voto. Escribida por doña Carmen García Salmerón, 167 BARCELONA

Jacinto Pérez, representante en la provincia. San José Baja, 2 y Plaza de la Mariana, 15.—Granada

Ama de cría primeriza, para casa de los padres con leche fresca. Darán razón, Lavadero de las Tablas, número 3, María Fernández.

Viaje escolar

Antes de terminar nuestra comida en el Hotel han ido para acompañarnos y seguir atendiéndonos todos los maestros nacionales de Antequera, en cuya compañía nos hemos dirigido a la Escuela Graduada «Luna Pérez» en cuyas amplias aulas han llenado el diario de nuestro viaje los escolares lojenses, terminado el cual han tenido unos momentos de expansión y franca camaradería con sus compañeros antequeranos, marchando seguidamente al Ayuntamiento invitados por la Filarmónica para presenciar el ensayo de una linda zarzuela que la Compañía infantil de dicha sociedad piensa representar muy en breve, pasando todos un rato agradable.

Aún nos queda que recibir una nueva prueba de deferencia y atención consistente en un espléndido obsequio de dulces hecho por los maestros de aquellas escuelas, retrándonos seguidamente a descansar después de tantas y tan variadas emociones.

A las ocho de la mañana del sábado e invitados por el señor alcalde don Antonio Cano García y costeados de su bolsillo particular se ha servido a los escolares lojenses y a la Comisión de niños antequeranos que fueron a recibirlos, un suculento desayuno en el Salón Japonés del Ayuntamiento, magnífico edificio cuya amplia escalinata y salón de sesiones es digno de admiración.

Con este motivo el señor Cano dirigió la palabra a los allí reunidos dándoles la bienvenida, congratulándose de que la escuela primaria vaya saliendo de los estrechos moldes en que hasta ahora se desenvolvía y que al ensanchar su esfera de acción cumpla con más altas miras su noble misión para bien de nuestra amada España y terminó su elocuente discurso anunciando que como está convencido de lo provechosos que resultan estos viajes escolares, de su peculiar particular costaría muy en breve el viaje de una Comisión de profesores y alumnos que fueran a Loja a devolvérnos nuestra visita.

Obligado por esta última parte del discurso del señor Cano García usó de la palabra nuestro antiguo compañero de redacción don Francisco González Cañas (uno de los organizadores de este viaje) para agradecer la generosa y espléndida hospitalidad del pueblo antequerano, encarnada perfectamente en su digno alcalde y para hacer fervientes votos porque el viaje anterior se lleve a efecto, única manera de poder demostrar que Loja sabe corresponder a la hidalguía y fraternidad de Antequera.

Ambos oradores fueron aplaudidos.

Terminado este acto marchamos a visitar las Fábricas de tejidos bayetas de los señores Bonderi y Checa; la de Harinas de «Santa Eugenia»; el templo de San Pedro; las Escuelas Graduadas «Romero Robledo» y «León Moya»; Cruz Roja y Círculo Mercantil el Mercado, torre de la Madre de Dios, San Sebastián, Reloj de Papalelotos, Ribera y Peña de los Enamorados etc. etc.

El almuerzo en el Hotel Colón ha sido un verdadero banquete, pues su dueño el señor Martínez vió iba a ser una excepción en este derroche de atenciones y comenzó las suyas adornando la mesa con gran arte y gusto y las terminó obsequiando con unos exquisitos roscos a los comensales después de haber estado constituido el menú con ocho o nueve platos nutritivos y bien presentados.

Bien señor Martínez, nuestro reconocimiento será eterno, aunque estos elogios forzosamente lo son de *estomago agradecido*.

A las cuatro nos hemos reunido nuevamente en el Ayuntamiento y ocupando los coches y autos que a nuestra llegada nos hemos dirigido a la estación donde hemos sido despedidos por el Alcalde, concejales, maestros y niños antequeranos. Al arrancar el tren, se dieron numerosos vivas a Loja, a Antequera, al Alcalde, Ayuntamiento y maestros y al calor de tan efusivas pruebas de cariño, también he creído oír algún fogoso viva al *fonista en Loja*.

Al entrar el tren en agujas, una estruendosa salva de aplausos, mezclada con los acordes de la música y disparo de multitud de cohetes y palmas reales ha saludado el regreso de los pequeños excursionistas.

En el andén compacta muchedumbre se hallaba estacionada y apenas hemos descendido del tren, nos han acosado con sinceras atenciones de júbilo, mientras el alcalde señor Flores Jiménez nos ha felicitado calorosamente en nombre del pueblo, por el feliz regreso. Los escolares viajeros al encontrar se entre los suyos, han dado rienda suelta a su loca fantasía y en un momento han querido contarse cuanto han visto, aprendido y disfrutado.

Por unos momentos ha imperado un bello desorden en este primer cambio de impresiones y luego aunque lentamente en pintoresca formación hemos ascendido hasta la Plaza de Alfonso XII en donde empujado de un entusiasmo indescriptible y readeado de los suyos han marchado a sus hogares los 20 niños que en esta semana han aprendi-

do más que en todo un curso de labor intensa y provechosa.

OVIDIO

Loja 16 Abril 1923.

Teatros

En Cervantes
La notable compañía de Alcoriza, que aroche hizo su debut en este teatro, ha conseguido un éxito franco debido a la extraordinaria presentación de la obra de debut, que fue tal su éxito, que hoy se repite en la función de tarde, que dará principio a las seis.

Por la noche, a las nueve y media, tendrá lugar el estreno del primer episodio de «El misterio de la doble Cruz», obra de gran renombre y que ha proporcionado en cuantos teatros se representó, llenos completos.

En Isabel la Católica
Las películas que hoy se anuncian en este teatro, son de lo más escogido y atractivas, pues todo el material que se proyectará será de interesantes asuntos y para que no falte las de costumbre en días festivos, se anuncia también «Un Polo» y la más soberbia de las producciones de Tomasin, titulada «Tomasin entre bastidores».

Coliseo Olympia
Es indiscutible que donde se proyectan mejores programas es en este coliseo. El que se estrena hoy seguramente no lo presenta tan completo y de tanto atractivo ninguna empresa de España. Está compuesta de dos selectas producciones, una perteneciente al real programa Ajuria, titulada «El gran amor», asunto basado en el célebre viaje aéreo sobre Londres en la pasada guerra europea, apareciendo emocionantes luchas y persecuciones entre dirigibles y aeroplanos. La adaptación de este sublime film está hecha por el mago de la cinematografía David W. Griffith. Y la otra, una preciosísima comedia interpretada por el coloso de la risa Harold Lloyd (El tío de las gafas) titulada «Harold en la isla del betún».

Mañana terminación de «El hombre sin nombre», estrenándose además la suntuosa producción de gran expectación, interpretada por los célebres artistas Pina Menichelli y Antero Novelli, titulada «Julio César». Consta esta maravillosa producción, de dos gradades jornadas.

Información Militar

Servicio de la Plaza
Parada: Regimiento Infantería Córdoba, número 16.
Jefe de día: Teniente Coronel de artillería, don Luis de la Guardia y de la Vega. Imaginaria: Teniente Coronel de infantería, don Luis Angosto Palma.
Hospital y provisiones: 1.º capitán de caballería, don Rafael Valero Pérez. Imaginaria: 2.º capitán de artillería, don Manuel Briales López.
De orden de S. E. El Comandante Sargento Mayor, Ildefonso Guerrero.

Sección religiosa

Domingo 22 de Abril de 1923.

Oración, a las siete y cuarto.—Animas, a las nueve.—Alba, a las cuatro.

Santoral

Domínica tercera después de Pascua.—Blanco, semi dobe. Todo propio y del Psalterio, conmemoración de los Santos mártires Sotero y Cayo y de la Octava. Credo, Prefacio de Pascua. Vísperas de la Domínica, conmemoración del siguiente (San Jorge) de los mártires y de la Octava.

San Sotero y San Cayo, papas y mártires
San Sotero, natural de Fundi, nació a fines del primer siglo, teniendo la dicha de ser educado en el seno de la Iglesia. Su larga mansión en Roma, le hizo venerar por su virtud como a Santo y oír como Oráculo por su abudancia; y así sucedió a San Aniceto, que murió el año 161, en la silla de San Pedro.

El mismo día celebra la Iglesia la fiesta del Santo Pontífice Cayo, originario de Dalmaoia, haciéndose distinguir por su abudancia y virtud y muerto el papa Eutiquiano el año 283, ocupó la cátedra de San Pedro.

Sotero gobernó la Iglesia ocho años y murió mártir y Cayo sufrió el martirio el año 296, habiendo ocupado la silla 12 años.

La Misa es en honor de los Santos: la oración «Beatorum».

La Epístola del cap. XIX del Apocalipsis.
El Evangelio del cap. XV de San Juan. Máxima: Ninguno diga que es aspero el camino de la virtud llevando por guía a Jesús. (P. Rivadeneira).

Martirologio: Santos Teodoro, Marcos y Bicolor, obs., y Santas Oportuna y Tárbulu, virg.

Lunes 23.—**San Jorge, mártir**.—Nació en Capadocia, de familia distinguida, siendo a los 20 años, oficial general del consejo del emperador Diocleciano y por su gran virtud, el emperador mandó le cargasen de cadenas, le despedazasen las carnes y por último le cortaron la cabeza el 23 de Abril del año 290.

La Misa es en honor del Santo: la oración «Deus, qui».

La Epístola del cap. II de San Pablo a Timoteo.

El Evangelio del cap. XV de San Juan. Máxima: La devoción consiste en la buena voluntad y prontitud de ánimo con que guardamos los mandamientos. (San F. de Sales).

Martirologio: Santos Fortunato y Aquileo mrs. y Santa Victoria, vg.
Cantos para hoy
En la Catedral, misas rezadas desde las siete hasta las ocho y cuarto, de media en media hora y a las ocho y tres cuartos la conventual cantada.
Jubileo de las 40 horas.—Hoy y mañana en San José.
En las Esclavas del Sagrado Corazón.—Diariamente está expuesto el Santísimo Sacramento en Jubileo perpetuo. Se manifestará a las siete de la mañana antes de la Misa conventual y se oculta a las cinco de la tarde.

En Ntra. Sra. de las Angustias.—Jubileo perpetuo con exposición de S. D. M. La Iglesia se abre a las siete de la mañana y se cierra después de la misa de doce. Por la tarde se abre a las cinco y se cierra a las nueve y media de la noche.

En las Misioneras de María Inmaculada (callejón del Rector Argüeta).—Durante todo el día se encuentra el Santísimo Sacramento de manifiesto en forma de Jubileo perpetuo, desde las siete de la mañana hasta las siete de la tarde.

En la Capilla Real.—Jubileo perpetuo con exposición de S. D. M.—La Iglesia se abre por la mañana y por la tarde a las horas de coro.

Súplica perpetua
En el Santuario del Perpetuo Socorro, por la mañana, de siete a once; por la tarde de tres a seis y media, los domingos, de once a doce para caballeros; los martes a las cinco y media de la tarde, para niñas.

Basílica de San Juan de Dios
Todos los días hay misa desde las seis hasta las once.

La misa de ocho, es armonizada y con el Camarín de las Religias de San Juan de Dios, abierto. El Santo Rosario a las seis de la tarde.

Solemnísima novena al arcángel San Miguel en esta Santa Basílica.
Una persona devota, agradecida por una grande gracia alcanzada por intercesión del Santo Arcángel, le dedica estos solemnes cultos.

Comenzarán el 30 de Abril, para terminar el 8 de Mayo, fiesta de la aparición del arcángel San Miguel.

Todos los días de la novena la misa cantada será a las nueve y por la tarde el ejercicio de la misma, a las seis.

La fiesta principal es el día 8 con sermón por la mañana y tarde.

En estos días de la novena el ejercicio de las Flores, será antes del sermón.

La Escolanía del Asilo y la orquesta de la S. I. C., están encargadas de la parte musical.

Cantará las glorias del Santo Arcángel todos los días de la novena, así como el panegirico del día 8, el M. I. Sr. Rector del Seminario Pontificio doctor don Enrique Bermejo Alemán.

En los PP. Agustinos
Solemne Triduo a la Virgen del Buen Consejo los días 24, 25 y 26 de Abril.
Comenzará a las siete de la tarde con rosario, sermón, ejercicio, cánticos y reserva.

En el Corazón de Jesús
El día 22, domingo cuarto de este mes, celebrará la Congregación de la Buena Muerte la comunión general a las ocho y media de la mañana; y a las seis de la tarde se tendrá el ejercicio acostumbrado con manifiesto solemne de S. D. M. Sermón y Reserva.

Se ruega a todos los señores asociados, asistan a estos actos con las insignias de la Congregación.

Sección judicial

Pleto.—En la Secretaría de Gobierno de esta Audiencia ingresó ayer el siguiente:

Juzgado de Velez Málaga.—Don José Muñoz Bagel, con don Antonio Fernández Durán y otro, sobre desahucio.

Señalamientos para mañana
—Sala de lo Civil.—Juzgado de Campillos.—Doña Rosa Lozano y otra, con doña Dolores Lozano y otro, sobre reivindicación.—Abogado, señor Lorenzo Medina; procuradores, señores Pérez Bellido y Rivas; secretario, señor Pardo.

—Juzgado de Motril.—Doña Amalia Segura García, con don Antonio Rojas Jiménez, sobre posesión.—Abogado, señor Morcillo; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Alonso.

—Sala de lo Criminal.—Sección primera.—Juzgado de Baza.—Contra Juan Reche, por amenazas.—Abogado, señor Oliver; procurador, señor Romero; secretario, señor Pardo.

—Juzgado de Campillo.—Contra Resurrección Bertos, por hurto.—Abogado, señor Gil de Gibaja; procurador, señor Corral; secretario, señor Pardo.

—El mismo juzgado.—Contra Luis Alvarez y otro, por disparo.—Abogado, señor Cabeza; procurador, señor Cano; secretario, señor Pardo.

Sección segunda.—Juzgado del Salvador.—Contra Francisco Hernández Porcel, por contrabando.—Abogado, señor Lorenzo Medina; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Alonso.

—Juzgado de Orziva.—Contra José Funes Fajardo y otro, por hurto.—Abogados, señores Hernández Enriquez y Cifuentes; procuradores, señores Rivero y G. Rodríguez; secretario, señor Alonso.

—Juzgado de Salvador.—Contra Manuel Sánchez Carretero, por lesiones.—Abogado, señor García Valdecasas; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Serina.

Revista de Mercados

Los Docks

Cotización de cereales:
Trigos recios, de 1900 a 2000 pesetas fanega; habas, mazagans 27/50; chicas cochineras 28/00; cebada a 12/50; avena 13/00; yema, 00/00; maíz, de 00 a 23 ptas; chícharos y garbanzos finos, 65 los 100 kilos; Semilla de remolacha, marca acreditada, 175 pesetas kilo; habichuelas de 65 a 75; pulpa, desecada, 275 toneladas.

Los señores compradores, deberán dirigirse a las oficinas, para que el personal le muestre los géneros.

Alhondiga de granos
Alteraciones que han tenido los cereales en el día de ayer:

Precios de los granos por quintales métricos: Trigo 43 a 44 pesetas.
Existencia del día anterior, 086; entrada de hoy, 18; total, 114; vendido, 33, quedan 68.
Los 44 kilos de trigo 85 han vendido a 19 a 1950 pesetas.

EL AGUILA

Gran Vía de Colón, 14. - Granada

Borceguíes para caballero, cosidos, de os-carria negra y todo suela a pesetas 12'50

URINARIAS

Cura infalible en breves días, y sin molestias, de la

AMBOS SEXOS

BLENORRAGIA, GONORREA (Gota militar), CISTITIS, PROSTATITIS, CATARRO VESICAL, METRITIS, LEUCORREA (Flujo de las señoras) y demás enfermedades de las vías urinarias, por antiguas y rebeldes que sean, con los CACHETS COLLAZO

Premiados con medalla de oro en París y Roma. Aprobados por el Departamento Nacional de Higiene de Buenos Aires, por los Consejos de Higiene de Montevideo, Paraguay, Chile y Brasil. Registrados por la Dirección general de Sanidad de España

Preparados por el Dr. GARCIA COLLAZO en Rosario (Argentina)

TESTIMONIO
El facultativo que suscribe se hace un deber de certificar que ha recetado en su clínica particular y en el hospital los «Cachets Anti-leonorragicos Collazo» habiendo obtenido el resultado satisfactorio que indica el cuadro estadístico siguiente:

Casos tratados	Curados de 1 a 3 semanas	Incurables en 3 semanas	Abandonados por la cura
Blenorragia aguda	128	117	3
crónica	152	136	5
Cistitis aguda	89	87	2
crónica	112	99	3
Prostatitis aguda	81	88	3
crónica	129	114	9
Otras afecciones	52	49	2

Como los hechos dicen más que las palabras, erco que la estadística descrita me exime de hacer el elogio del remedio; solamente deseo hacer constar la grandísima satisfacción que experimento al ver los beneficiosos resultados que para la Humanidad representa la atinada combinación de los «Cachets Anti-leonorragicos Collazo».

Firmado, P. ORTIZ

Se venden a 15 pesetas, en los Centros y buenas Farmacias. Observe usted que a pesar de parecer elevado el precio, resulta el medicamento más económico, porque la cura segura se obtiene con sólo una o dos cajas, en la mayoría de los casos y muy raramente se necesitarán más de tres, siendo además el tratamiento más cómodo, rápido, radical y reservado.

GRATIS remitido dos interesantes folletos. Dirigid cartas y giros: A. García Apartado, 662, Madrid.

STUDEBAKER

6 CILINDROS

Ninguno de mayor satisfacción to dos los de su reputación le dobla el precio

¿POR QUÉ?

Porque STUDEBAKER está construido por las fábricas más importantes del mundo en coches de 6 cilindros y su gran producción permite precios incomprensibles para coches de la categoría, que antes de entregarse al cliente, son sometidos a más de 9.500 inspecciones

AGENCIA STUDEBAKER ESPAÑOLA
Stevenson, Romagosa y C.
Valencia, 295.—Barcelona

Vendo o alquilo

Casas con grandes vistas y abundantes árboles frutales, para más detalles Arco de las Pesas (Albacin), de cuatro a cinco.

Oficinas: San Antón 20-Granada

ARCAS

para caudales y otras mineras. Precios sin competencia en igualdad de peso y tamaño. Pedid catálogo a Matías Gruber, Apartado 185, BILBAO.

Sociedad Anónima Carrillo

Fábrica de superfosfatos, abonos y productos químicos

EN ATARFE

Abonos y primeras materias

Unico almacén en Granada, calle de Gracia, número 10

Oficinas: San Antón 20-Granada

Ceregutosa

Q.S. ORTIZ

EXTRACTO DE CEREALES

Alimento completo vegetariano a base de Cereales y leguminosas

Indispensable como alimento para niños, ancianos y enfermos del estómago y convalecientes

PREPARACIÓN DEL FARMACÉUTICO SALVADOR SÁNCHEZ ORTIZ

CALLOS

No se lamenta usted de tener sus pies destrozados. No achaque a sus callos lo que sólo es obra de su incuria. El que tiene la cara sucia es porque no se lava. El que tiene callos, juanetes, ojos de gallo o durezas, es porque no usa el patentado

Ungüento mágico

que en tres días los extirpa totalmente. Pídalo en farmacias y droguerías, 1'50. Por correo, 2 pesetas

Farmacia Sueiro, Gran Vía de Colón, 13. Granada

CONTRA LA TOS

PASTILLAS PECTORALES DE G.F. MERINO É HIJO

EN USO DESDE 1827.

SE VENDE un motor de gas. Darán razón en la Administración de este diario.

MODAS Y PASATIEMPOS

Es la Revista más práctica y económica para las familias, por sus modelos y patrones de vestidos, labores y ropa blanca aparte sus interesantes novelas y recetas de cocina, consejos médicos, etc. 12 pesetas al año; 6'50, semestre. Pídalo un número de muestra

Administración: Plaza del Angel, 10.—Madrid

PARA ESCULTURAS EN MADERA Y MARMOL

DIRIGIRSE A

NAVAS - PAREJO

Ancha de Santo Domingo, núm. 1